

ТОЛЬКО В «РГ»..... 12

Записные должники
Главный
судебный пристав
Дмитрий Аристов:
Как защититься
от ошибочных
штрафов



ИНИЦИАТИВА..... 8

Полки добра
В России
появились
магазины
с бесплатными
продуктами

Тираж
номера
3 287 022



ПРОГРАММА
ТЕЛЕВИДЕНИЯ
на неделю

включая
региональные
каналы

19

Российская Газета



№ 254 (7420)
9 – 15 ноября 2017
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 10 НОЯБРЯ → СУББОТА 11 НОЯБРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 НОЯБРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 13 НОЯБРЯ → ВТОРНИК 14 НОЯБРЯ → СРЕДА 15 НОЯБРЯ → ЧЕТВЕРГ 16 НОЯБРЯ



ОБЩЕСТВО Семья может «усыновить» одинокого пожилого человека, а центры соцзащиты проследят, как исполняется их договор..... 28

Семейный обет

ПОДРОБНОСТИ..... 6 КОШЕЛЕК..... 7 АВТО..... 10 ПРАВО..... 14

Ожидайте отправления.
Когда возобновятся прода-
жи билетов в плацкартные
и общие вагоны на 2018 год

Идите с «Миром».
Пять часто задаваемых
вопросов о новых
платежных картах

В аварии не замечен.
Госавтоинспекция
разъяснила, как теперь
оформляются ДТП

Койке – место. Верховный
суд: у обитателей бывших
общежитий нельзя отнять
право на жилье

КРЫМ



Обед по требованию Прокуратура заставила обеспечить школьников горячим питанием

ПОСЛЕ проверки по требованию прокуратуры более 200 учеников младших классов в Черноморском районе обеспечены горячим питанием. Треть из них—дети из многодетных семей, а также сироты. Проверка надзорного ведомства показала, что с начала учебного года не было организовано бесплатное горячее питание учеников 1-4 классов в Черноморской средней школе №1 им. Н. Кудри.

ФОТОФАКТ



Энергетики восстановили поврежденную на прошлой неделе высоковольтную опору линии электропередачи в Алуште, от которой запитаны часть населенных пунктов ЮБК. Сотрудники «Крымэнерго» полностью заменили поврежденные несущие конструкции и элементы опоры, а затем установили ее с помощью подъемного крана. Для ремонтных работ энергетикам пришлось прокладывать временную дорогу в горно-лесной местности. Напомним, по факту диверсий на ЛЭП и газопроводах УФСБ по РК возбудило три уголовных дела.

Чей дом?

Школа выселяет караимскую общину из здания в центре Симферополя

КОНФЛИКТ

Ольга Нагорная, Симферополь

Руководство муниципальной вечерней школы, занимающей историческое здание на ул. Чехова, 13, в Симферополе, поставило вопрос о целесообразности нахождения в нем караимских организаций. Двухэтажное здание, купленное представителями этого народа еще до революции, находится в самом центре—в квартале от Совета министров РК, а посему борьба за здание выглядит странно.

В Госархиве РК хранится документ, свидетельствующий о том, что здание до 1916 года принадлежало караимам. С 1950-х оно стало вечерней школой. А в 1995 году премьер Крыма Анатолий Франчук безвозмездно передал его в собственность ассоциации караимов «Крымкарайлар».

В администрации Симферополя удалось выяснить, что сегодня здание почему-то находится в муниципальной собственности—муниципалитет провел регистрацию права собственности в 2016 году. В результате вечерняя школа, которая занимает двухэтажное здание на праве оперативного управления, обратилась в суд.

Как объясняет директор школы Павел Арефьев, СанПин (2.4.2.2821-10) не позволяет использовать помещения общеобразовательных учреждений не



До 1916 года историческое здание на улице Чехова принадлежало караимам.

по назначению. И нахождение общественных организаций в школе не позволяет провести лицензирование. Негде организовать столовую, медкабинет и санузел.

—Никаких попыток выселения или захвата нет,—говорит Арефьев.—Просто у здания два хозяина—они и мы. Они ни за что не платят. Школа и город обратились в суд, чтобы выяснить, чье это имущество. Одним из помещений не пользуются более двух лет. Второе их помещение открывают только по субботам. А в школе четыре кабинета, в которых обучается около 200 детей в две смены. В досудебной переписке в претензии указаны причины, по которым я подал в суд.

По словам директора, если последний станет на сторону школы, караимы смогут остаться, но только в выходные дни и на основании договора аренды.

—Мы бьемся над тем, чтобы здание получило статус исторического—пока оно не относится к архитектурному наследию республики,—говорит председатель Союза общественных организаций караимов Татьяна Шайтанова.

Караимы собирают подписи, чтобы их общину не выселили. Но складывается странная ситуация. Одно из помещений занимает община «Чолпан», руководитель которой Дмитрий Полканов не воспользовался федеральным законом «О передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения из государственной или муниципальной собственности». А надо-то было всего лишь написать заявление от религиозной организации в произвольной форме.

Также безынициативно ведет себя руководитель другой организации—председатель караимской религиозной общины Симферополя Вячеслав Ельяшевич.

Дружинник на окладе

СОЦЗАЩИТА

Народным дружинникам в Севастополе будут платить зарплату и пособия.

Заксобрание утвердило изменения к закону «Об участии граждан в охране общественного порядка в городе Севастополе», который действует с апреля 2015 года, но ранее не подразумевал материального поощрения дружинников. Теперь его можно выплачивать из бюджета города или же муниципалитетов. Точная сумма в законе не указана, но как пояснил ранее директор департамента общественной безопасности Севастополя Владимир Татарчук, выплата за один час работы дружинника составит две трети от среднечасовой заработной платы в городе—около 100 рублей в час.

Кроме этого, из бюджета Севастополя предусмотрены пособия и компенсации, если во время охраны общественного по-

рядка здоровью дружинника будет причинен вред. Если он получит травмы средней и легкой тяжести, ему компенсируют расходы на лечение на сумму до 100 тысяч рублей. За тяжкий вред здоровью положено единовременное пособие 500 тысяч рублей. А если дружинник погибнет на службе обществу, то членам его семьи выплатят миллион рублей. Эти выплаты гарантированы только в том случае, если народный дружинник участвовал в мероприятиях, проводимых полицией и другими правоохранительными органами.

В Севастополе сейчас зарегистрированы четыре народные дружины и одно общественное объединение правоохранительной направленности. Их привлекают к охране порядка во время массовых мероприятий и фестивалей, когда сил полиции и Росгвардии недостаточно.

Юлия Крымова,
Севастополь

Одним карьером меньше

ЭКОЛОГИЯ

Большой известняковый карьер вблизи Старого Крыма, где много лет добывали строительный камень, будет закрыт. С 1 января все работы на нем должны быть остановлены. Такое решение принял республиканские власти после многочисленных жалоб и обращений местных жителей.

—Люди жаловались на шум, пыль, большегрузные автомобили, которые ездили с карьера через близлежащие населенные пункты,—рассказал министр экологии и природных ресурсов РК Геннадий Нараев.—Инспекция, проверявшая его работу, это подтвердила и выявила другие нарушения природоохранного законодательства, а также отсутствие некоторых разрешительных документов.

В правительстве Крыма пообещали, что запланированной соб-

ственниками второй очереди карьера также не будет. Выданное разрешение на проведение геологоразведки аннулируют. Правда, сделана одна оговорка: карьер возможно будет за пределами населенного пункта. Министр строительства и архитектуры РК Сергей Кононов заверил, что на выполнение Федеральной целевой программы развития Крыма закрытие проблемного карьера никак не отразится, поскольку на объекты, включенные в госпрограмму, отсюда поставок не было.

Старокрымский карьер—один из восьми разрабатываемых на полуострове месторождений мрамороводного известняка. Всего в Крыму около 70 действующих карьеров. За последний год на полуострове открыто 14 новых месторождений природных ископаемых.

Сергей Винник,
Старый Крым

АЗС олигарха ушли с молотка

ФИНАНСЫ

В Крыму решили продать очередную партию ранее национализированного недвижимого имущества. Деньги будут направлены на компенсацию вкладов в украинских банках тем крымчанам, сумма депозитов которых превышала 700 тысяч рублей.

В частности, Госсовет РК на внеочередной сессии дал согласие на отчуждение 13 автозаправочных станций, ранее принадлежавших украинскому олигарху Игорю Коломойскому. При этом министр имущества и земельных отношений РК Анна Анохина уточнила, что речь идет о второй части АЗС Коломойского. Ранее парламентарии уже разрешили продать 11 национализированных автозаправочных станций. После решения пра-

вительства РК имущество выставят на аукцион одним лотом со стартовой ценой не менее 650 миллионов рублей.

Кроме того, с молотка пойдут имущественный комплекс в поселке Форос (Большая Ялта), нескольких нежилых помещений, недостроев и складов в Алуште, Белогорске и Красногвардейском. Все объекты планируют реализовать уже в этом году.

—Речь идет о продаже корпуса санатория «Энергетик», а также недостроев, являющихся имуществом Республики Крым, которые никак не используются,—прокомментировала Анохина.—Общая стоимость—около миллиарда рублей. Я ходатайствовала о проведении внеочередной сессии, чтобы закончить процедуру в этом году.

Елена Гусакова

P.S.

Караимы—один из самых малочисленных народов в России. Самая большая община в мире—симферопольская—составляет ныне чуть более 200 человек. Знаменательно, что после перехода Крыма в РФ началась реставрация уникальной заброшенной караимской кенасы, построенной 120 лет назад. На это через ФЦП выделили 115 миллионов рублей.